

学深悟透新思想 笃行不怠谋新篇

为全面建设社会主义现代化幸福美好新甘肃贡献兴业力量

兴业银行兰州分行行长 邱瑞坤



兴业银行兰州分行党委书记、行长邱瑞坤。

栉风沐雨，春华秋实；非凡九年，勇毅前行。兴业银行兰州分行深耕西北，沐浴陇原之地荣光，胸怀国之大事，坚持以客户为中心使命，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，努力全面建设社会主义现代化幸福美好新甘肃贡献兴业力量。

启百年新征程，乘风破浪使命光荣。站在新的历史征程的节点上，兴业银行兰州分行全体员工以党的二十大精神为指引，坚定捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”，在新的赶考之路上扎实履职尽责，主动担当作为，以昂扬的精神状态、务实的工作作风，踔厉奋发、勇毅前行，共同开创兴业银行兰州分行高质量稳健发展新局面。

兴业银行兰州分行响应国家西部大开发的号召，是承载着服务甘肃省经济建设的使命而成立的。自成立以来，兴业银行兰州分行时刻与党中央决策和甘肃省委省政府指示要求对标对表，始终将支持甘肃省经济社会发展作为重中之重，以提高核心竞争力为基石，以服务实体经济为重心。截至2022年9月，兴业银行兰州分行累计为甘肃省提供融资超2500亿元，各项业务取得了稳健发展，业务规模、盈利能力、资产质量在甘肃地区商业银行中始终居于前列，获得2018、2019、2021年度“省长金融奖”。

深入学习宣传贯彻党的二十大精神，是当前和今后一个时期的首要政治任务。作为一家深耕于陇原大地的商业金融机构，兴业银行兰州分行按照总行要求，及时组织安排部署学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮，在学习贯彻中引导党员干部员工深刻领悟“两个确立”的决定性意义，切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，把智慧和力量凝聚到实现党的二十大确定的目标任务上来，坚持走中国特色社会主义金融发展之路，融入中国式现代化历史进程，为全面建设社会主义现代化幸福美好新甘肃贡献兴业力量。

党建引领 擎旗奋进新征程

“全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，关键在党。”党的二十大报告对坚定不移全面从严治党、深入推进新时代党的建设新的伟大工程作了深刻阐述和全面部署，这是对新时代十年党的建设宝贵经验的深刻总结，是推进新时代党的建设新的伟大工程的战略布局。

坚持党的领导，全面落实新时代党建总要求。兴业银行兰州分行党委将高举中国特色社会主义伟大旗帜，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，为全面建设社会主义现代化幸福美好新甘肃而努力奋斗。将充分发挥党建引领作用，把加强党的领导贯穿于分行各项工作全过程，创新管党治党工作思路，强化分行基层党建举措，把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒，激励党员发挥先锋模范作用，保持党员队伍先进性和纯洁性，为推动全行高质量发展提供了坚强政治保证和组织保证。全面落实新时代党的建设总要求，深入推进全面从严治党，弘扬伟大建党精神，牢记“三个务必”，坚定历史自信，增强历史主动，撸起袖子加油干，一步一个脚印把党的二十大精神作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而努力奋斗！

东西协作 把握发展新机遇

促进区域协调发展，是实现

全体人民共同富裕的现代化、全面建成社会主义现代化强国的必然要求和应有之义。

党的二十大报告明确提出新征程上进一步推进区域协调发展的战略部署，强调深入实施区域协调发展战略，构建优势互补、高质量发展的区域经济布局。吕家进董事长多次在会议中强调，东西部协作是党中央、国务院着眼推动区域协调发展、促进共同富裕、实现中华民族伟大复兴作出的重大决策部署，全行要从战略和全局高度把握推进，切实提高政治站位，主动融入和服务东西协作大局，抢抓历史性战略机遇，找准结合点和发力点，在新时代推进西部大开发中赢得先机、赢得主动。

奏响东西部“协作曲”，激活发展“动力源”。作为西部分行，兰州分行将认真贯彻落实总行东西部协作工作部署，借助总行和东部分行的支持，立足当地特色，加强创新作为，在促进甘肃地方经济发展、服务共同富裕、维护民族团结、增强生态屏障等方面做出更大贡献。积极“走出去”“请进来”，深化与东部分行的合作交流，通过“岗对岗”“专业对专业”“分批分次”模式，选派干部员工到东部分行跟班学习，学习东部地区的发展经验和先进技能，为分行人才队伍发展提供源源不断动能支撑。引进东部分行具有丰富经营理念、科学管理方法和优秀发展经验的干部人才到分行挂职交流，进一步促进思想解放和观念更新，为继续深入推进分行发展提供强有力的人才保证和智力支持。学习东部分行数字化转型经验，聚力发展新动能，提高分行数据分析、数据挖掘和智能化管理水平，提升线上化、数字化、智能化和专业化服务能力，构建线上线下一体化业务发展新格局，推动分行在数字化转型之路上迈出更大步伐，确保在新一轮发展中能够跟上形势变化。加大科技人才招揽，提高科技人才的人员占比，以高校应届毕业生为主要目标，合作设立培训基地、邀请参观学习等方式引入IT人才，同时加大社招力度，引入“标杆”式专家，促动科技团队加速成长，提升业务响应速度和开发效率。

在新一轮东西部协作的历史机遇下，兰州分行将在更宽领域、更深层次、更高水平上与东部分

行深化合作，在协作中变现发展潜力，与东部分行一道致力于打造东西部协作新样板，书写“美美与共”的协作发展新篇章。

擘画蓝图 奋力谱写新篇章

坚守初心使命，服务地方经济高质量发展。兴业银行兰州分行将以党的二十大精神为指引，持续提升金融服务实体经济的深度和广度，积极对接甘肃经济社会发展金融需求，充分发挥“商行+投行”战略优势，提升全市场、全产品、全生命周期的综合金融服务水平，持续加大先进制造、新基建、科创企业、战略性新兴产业等新兴领域新赛道金融支持，为甘肃经济社会高质量发展注入源源不断的金融活水。

——要树牢擦亮“三张名片”。在绿色银行领域，2018年4月2日，兰州分行与甘肃省人民政府签订《构建绿色金融体系政银战略合作协议》，承诺在未来5年为甘肃省提供各类绿色融资500亿元。协议签署后，兰州分行结合甘肃省情及十大生态产业发展实际，充分发挥“商行+投行”优势，通过“表内+表外”等各类集团化产品累计为甘肃省十大生态产业提供绿色融资超500亿元，并于2022年提前一年完成签约承诺。兰州分行将继续围绕黄河流域生态保护、污染防治、生态修复、绿色能源等重点领域，持续发挥绿色银行先行优势，引导金融资源向绿色低碳领域倾斜，力争未来五年内再为甘肃省提供绿色融资1000亿元，为甘肃的“绿水青山”注入金融活水。

在投资银行领域，兰州分行将继续发挥债券承销业务传统优势，充分挖掘客户全方位、深层次价值，在私募债权、银团、并购、权益投资、财务顾问、资产证券化等复杂、高端领域投行产品上充分挖掘客户全方位、深层次价值，搭建合作关系，在重大项目和重要客户上实现投行突破，力争成为更多主流客户的主办银行和首选银行。在财富管理领域，兰州分行将继续秉承为客户创造价值的服务宗旨，不断探索数字化运营模式，全面服务好客户的财富管理需求，着力打造一支专业能力强、综合素质高，敢于直面竞争、勇于拓展市场的尖兵队伍，持续锻造为客户提供全方位财富管理服务的核心竞争力。

——要积极融入黄河流域生态保护和高质量发展。抢抓甘肃打造全国重要的清洁能源及新材料基地发展机遇，紧盯甘肃省第二批大基地项目中600万千瓦风光电项目、酒泉市“十四五”第二批400万千瓦风光电项目，支持传统能源企业低碳转型。引导金川、酒钢、白银有色等高耗能企业绿色转型，挖掘企业节能改造、技术升级等绿色转型融资需求，运用可持续发展挂钩债融资计划、转型债融资计划等非标产品，为新能源企业发展提供金融支持。要加快推进新能源产业链供应链融合互促，围绕“产供销”全链条金融服务需求，打造产业链集群金融服务方案，创新打造新兴产业链金融服务体系。

——要积极践行普惠金融理念。聚焦民生发展，精准把握民生需求，深度运用金融科技，不断探索创新业务模式，充分运用“快易贷”“兴惠贷”“普惠贷”等适合小微企业特色的个性化信贷产品，拓宽服务小微的渠道；坚定不移推进“数字化、特色化、综合化”转型，持续改进金融机构内部资源配置，着力构建多层次、广覆盖、多元化的产品体系，提升金融服务可获得性、便捷性、丰富性，有效降低小微企业综合金融成本，帮助小微企业排忧解难，切实提升服务实体经济的质量和效率，努力打造成为千家万户的主办银行。

——要持之以恒推动数字化转型。加强科技与业务的深度融合，秉持场景化、数字化、智能化服务理念，以“金融+产品+场景”为抓手，聚焦场景生态及辖内各类平台的供应链融资需求，通过科技赋能，加快产品复制和应用推广，提升服务企业效率，打造场景化、智能化、生态化的供应链金融服务体系，推动金融创新与服务实体经济的深度融合，助力实体经济加快发展。要打造科创金融服务新模式，依托大数据，用好“信息流”，从技术转化力、研发稳定性等多个维度评价科技企业持续创新能力，为科创企业开通专属绿色审批通道，为科创企业提供覆盖审批、成长、成熟、上市等全生命周期、股债结合的金融服务方案，缓解创业型中小科技企业缺乏资本金、缺乏传统抵押物的融资难题。筑牢风险管理数字网络，通过系统、数据、模型、策略等手段，将风控贯穿于产品、业务、授信及客户服务的全生命周期，准确评估经营机构、行业、产品等维度可承受风险底线，为全面风险管理提供统一、有效数据支撑。

蓝图绘就，正当乘风破浪；任重道远，更需策马扬鞭。在全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期，兴业银行兰州分行将高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，积极贯彻落实总行和甘肃省委省政府安排部署，深度参与地方经济社会发展、重大项目建设、重点民生工程实施等，充分利用金融产品创新优势，统筹推进零售金融、公司金融、金融市场业务融合发展，在投资银行、财富管理、绿色银行等领域持续培育新的竞争优势，着力提升综合金融服务实体的经济能力，为全面建设社会主义现代化幸福美好新甘肃注入源源不断的金融活水。



光党的二十大精神专题会现场。兴业银行兰州分行学习宣传贯彻党的二十大精神。